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ARTEDA, z.s. 
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2020 

 
Výroční zpráva je zpracována za období počínající dnem 1. ledna 2020 a končící dnem 

31. prosince 2020 na základě vyhodnocení činnosti spolku ARTEDA, z.s. a její jednotlivá 
ustanovení byla předmětem jednání Valné hromady konané dne 9.7.2021. 

 
Slovo úvodem 
 

Pokud bychom měli shrnout, jak ARTEDA prožila celý rok 2020, pak to bylo celé jinak, 
než roky předešlé. Již v roce 2019 naši činnost omezila opatření týkající se nemoci Covid-19. 
Přesto, že jsme si přáli zlepšení situace, nestalo se tak. Ale i přes všechna omezení a s nimi 
související těžkosti jsme dokázali naplnit naše cíle a pracovali jsme s dětmi a mladými lidmi 
tak, jak bylo třeba. Mám-li rok 2020 a náš tým přirovnat k něčemu, co nás vystihuje, pak by 
to bylo perpetuum mobile, dávný sen mnoha fantastů. Jeho existence je ovšem v rozporu s 
fyzikálními zákony, konkrétně s prvním nebo druhým zákonem  termodynamiky. 

Mám dojem, že i fungování neziskových organizací v době covidové je v rozporu se 
vším, co se nás týká. Ono totiž vydržet všechna ta omezení, nápory strachu, nemožnost 
naplňovat potřebné cíle, pracovat s osekaným nebo skoro žádným rozpočtem, nemoci 
plánovat a připravovat se dopředu, to se nedá dlouhodobě zvládat.  

Právě proto bych ráda poděkovala mým kolegům, kteří spoluvytvářejí naše programy 
a svými pedagogickými, terapeutickými a lidskými dovednostmi pomáhají klukům a holkám 
dospívat, lidsky růst a hledat sami sebe. Společně dáváme dětem a jejich rodičům zpětnou 
vazbu a s laskavostí i důsledností je vedeme po fungujících a dobrých cestách. Pořád ještě tak 
činíme. Ráda bych ocenila naši společnou práci, schopnost „pohlazení“, naši trpělivost, 
skromnost, vytrvalost a schopnost přijímat lidi s respektem a úctou. Ráda bych ocenila naši 
společnou vytrvalost, houževnatost a smysl pro optimistickou budoucnost, protože nebýt 
toho, tak se dávno ten náš „stroj“ zastaví. Jestli ono to „palivo“ do perpetuum mobile není 
právě tohle všechno. 
 

Artedě a všem okolo ní, přeji hodně sil, pohody a odhodlání pokračovat.  
                                                       

 Lenka Meteláková Pekařová 
    (předsedkyně správní rady spolku Arteda, z.s.) 
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Kdo jsme? Naše poslání a hlavní cíl 

 

Spolek vznikl transformací sdružení „Na Hromádce“, které zahájilo svou činnost na 
základě Stanov občanského sdružení registrací Ministerstvem vnitra ČR ze dne 22. 5. 2004 
pod č. j. VS/1-1/58582/04-R, v souladu se zákonem č. 83/1990 Sb. Stanovy pak byly 
přepracovány dne 22. 8. 2004 dle instrukcí MV ČR v evidenci pod jednacím číslem: VS – 
5412/SDR/1-2004. Změna Stanov sdružení „Na Hromádce“ byla schválena Valnou hromadou 
v Plzni dne: 18. 11. 2015. Sdružení bylo přejmenováno na ARTEDA, z.s.   

Jde o sdružení občanů, zájemců širší veřejnosti a odborníků, kteří se aktivně a 
úspěšně zabývají vzdělávacími, volnočasovými, zájmovými, osobnostně-sociálními aktivitami 
pro děti, mládež i dospělé a vzdělávacími aktivitami pro pomáhající profese (pedagogické i 
nepedagogické).  

Posláním sdružení je adekvátními odbornými prostředky napomáhat rozvíjení 
aktivního spolužití mezi dětmi, mládeží a dospělými, směřované k získávání klíčových 
kompetencí moderního občana. V rámci této péče se přímo zaměřovat na témata: 
osobnostního růstu, kreativitu a začlenění uměleckých principů do výchovy, zdravý životní 
styl, podporu funkčních gramotností, pedagogizaci rodinného prostředí, prevenci 
psychopatologických jevů ve společnosti, resocializaci a podporu právního vědomí obecně. 
V neposlední řadě dávat prostor filantropickým myšlenkám.   

 
Projekty 

V roce 2020 byly realizovány základní čtyři programové linie z oblasti prevence a 
osobnostně rozvojových aktivit pro děti, mládež a jejich rodinu. Jedná se o stabilní nabídku 
naší organizace. Jednotlivé programy vedou a garantují odborníci z praxe.  

Jednotlivé programy jsme pro tento rok zaštítili projektem TEP (= terénní etopedická 
péče) a takto jej také podávali do jednotlivých grantových výzev. TEP je skupina osobnostně 
rozvojových programů pro děti a mládež se specifickými potřebami, kdy dítě selhává 
především v oblasti výchovy, vzdělávání, komunikace a vztahů mezi vrstevníky nebo ve 
vlastní rodině. Realizované programy: OPAK, NABOSO, Just Girly Things, LÁVKY. Jedná se o 
odbornou, pevně vedenou podporu preventivního charakteru nebo přímo o výchovné 
opatření, které pomáhá klientovi řešit jeho aktuální náročnou situaci. Podpora je 
poskytována formou rozvojových skupin, individuálního vedení klienta, odborných konzultací 
s dětmi a jejich rodinou, realizací aktivizačně zájmových činností jednorázových i pravidelně 
opakujících se, realizací probačního programu či prožitkových aktivit v terénu. Se zájemcem 
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o program je vypracována analýza jeho situace a je mu doporučeno vhodné opatření a 
zařazení do konkrétně vybraného programu.  

Ve většině případů hraje roli při zařazení do programu spolupracující sociální 
pracovník nebo kurátor OSPOD, nebo probační úředník. Část klientů vstupuje do programu 
na základě vlastního rozhodnutí a zájmu ze strany rodičů nebo doporučení jiných organizací. 
Program je realizován na území města Plzně a v jeho okolí (soudní okresy Plzeň Sever a Plzeň 
Jih). V programech se pravidelně objevují klienti ze všech městských částí města Plzně a 
místní oddělení OSPOD mají informace o naší činnosti. 

 
Preventivní program OPAK. Jedná se o osobnostně rozvojovou skupinu pro věkovou 

kategorii 11 – 15 let, který prostřednictvím zážitkové pedagogiky rozvíjí u klientů důležité 
volní vlastnosti (vytrvalost, sebeovládání, svědomitost, samostatnost, apod.), fyzickou a 
psychickou odolnost, podporuje pozitivní komunikaci ve vrstevnických skupinách a v rodině, 
formuje vztahy k přírodě a volnočasovým aktivitám, vede k rozvoji týmového ducha a smyslu 
pro spolupráci a spravedlnost. Skupina se schází 1x týdně na 2 hodiny v odpoledním čase. 
Součástí programu jsou konzultace s rodiči, tvořivé dílny, výpravy do terénu. 
 
Absolvovalo 14 klientů. Z toho 5 klientů vedených pracovníky PMS. Projekt byl podpořen 
Komisí pro prevenci kriminality – MMP.  
 

Probační program NABOSO pro klienty Probační a mediační služby ČR ve věkové 
kategorii 15 – 18 let s řádnou akreditací Ministerstva spravedlnosti ČR na období 2019 – 
2020. Je registrován pod jednacím číslem MSP - 6 / 2018 – OVTP – PMS/9.  

Hlavním cílem programu bylo podpořit klienta, který má výchovné problémy nebo se již 
dostal do střetu se zákonem a motivovat ho, aby získal potřebné sociální dovednosti a 
kompetence potřebné pro řešení svého problému; pomoci klientovi pochopit souvislosti a 
dopady jeho jednání na jeho další uplatnění ve společnosti, osobní a profesní rozvoj. Časová 
dotace programu: 45 hodin přímé práce s klientem. Program je nabízen formou skupinové i 
individuální práce.  

Absolvovalo 17 klientů. Projekt podpořilo Ministerstvo spravedlnosti ČR, které je hlavním 
podporovatelem projektu, a to pravidelně a Komise pro prevenci kriminality MMP.  

Just Girly Things – osobnostně rozvojová dívčí skupina s terapeutickým přesahem 
vedená psychologem pro dvě hlavní riziková období od 11 do 16 a od 16 do 20 let věku. 
Tento program doplňuje nabídku probačního programu a je možností pro klientky, které 
potřebují terapeutickou péči. Absolvovalo 10 dívek. Program byl realizován ve spolupráci 
s Mezigeneračním dobrovolnickým centrem TOTEM, z.s. a byl podpořen Komisí pro prevenci 
kriminality Města Plzně a městským obvodem Plzeň – Doubravka.  
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Projekt LÁVKY – aktivizační zájmové programy, volnočasové aktivity vedené 
odbornými lektory formou odpoledních, celodenních nebo několikadenních setkání 
(zážitkové dílny s tématem, čtenářské dílny, sportovně pohybové činnosti – lezení, netradiční 
hry, orientace v terénu, výtvarné, tvořivé, hudební). Program je uzpůsoben na míru 
přihlášené skupině, zohledňuje věk, schopnosti a aktuální potřeby a přání dětí. Určeno 
dětem ve věku 6 až 18 let. 

 Absolvovalo 213 dětí. Projekt byl podpořen odborem OŠMT města Plzeň, městským 
obvodem Plzeň - Slovany a Plzeň – Doubravka.  

NAPLNĚNOST, REALIZOVANÉ AKTIVITY, KONTAKTY – rok 2020 

název druh aktivity celkem naplněnost 

/kontakty 

NABOSO  probační program – forma skupinová a individuální 17 

OPAK preventivní program pro děti školou povinné - skupina 14 

JGT terapeutická dívčí skupina 10 

LÁVKY volnočasové a rozvojové aktivity – jednorázové akce, výjezdy 
do terénu, prázdninové programy 

213 

CELKEM prevence 41 + seberozvoj 213 254 

 

Novinkou je spuštění Rozvojového a preventivního programu KECKY, který 
podporuje přirozený a zdravý rozvoj řeči a rozvoj čtenářských dovedností. Pomocí 
pohybových, tvořivých a komunikačních aktivit stimuluje rozvoj zrakového a sluchového 
vnímání, jemné a hrubé motoriky, paměti, správného dýchání a jiných kognitivních 
schopností, které přispívají k bezproblémovému přirozenému vývoji řeči, napomáhají k 
odstranění již vzniklé vady a jsou prevencí vzniku čtenářských obtíží. Kroužek ani jiné aktivity 
nenahrazují terapie klinického logopeda, ale jsou vhodným doplňkem logopedických náprav 
či prevencí nesprávného rozvoje řeči. Rozvíjíme dovednosti dětí.  

Nabídli jsme kvalitní program celkem 75 dětem a mladým lidem (jednorázové akce). 
Navázali jsme dlouhodobou spolupráci se skupinou 8 dětí, která bude v programu 
pokračovat formou kroužku. 
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V roce 2020 byli našimi nejvýznamnějšími partnery Středisko probační a mediační 

služby v Plzni, které aktivně spolupracuje na přípravě a realizaci probačního programu 
NABOSO a OPAK. Tým zase doplňují dobrovolníci z Mezigeneračního dobrovolnického 
centra TOTEM. Dobrým partnerem nám je Církevní ZŠ a SŠ Plzeň, kde nacházíme zázemí pro 
jednorázové akce a aktivní účastníky a dobrovolníky. Propojujeme se a spolupracujeme se 
Vzdělávacím centrem Bampabura School, které je nám při práci s dětmi velkou inspirací. Za 
dobré rady děkujeme Křesťanské pedagogicko psychologické poradně v Plzni.  

 
Podpořilo nás Ministerstvo spravedlnosti ČR, Město Plzeň, městské obvody – 

Slovany a Doubravka, Komise pro prevenci kriminality města Plzně a Plzeňský kraj.  
 
ÚČETNÍ UZÁVĚRKA 

Příjmy za rok 2020: 288.736,-Kč / dotace a příspěvky z veřejných rozpočtů, dary, 
spoluúčast – poplatky klientů, členské příspěvky 

Výdaje za rok 2020: 285.555,-Kč / lektorné, pronájem konzultační místnosti, doprava 
a ubytování dobrovolníků, odměny pro děti, kancelářské a výtvarné potřeby, poštovné, tisk, 
kopírování, webhosting – zajištění webových stránek, administrace projektů.  

Hospodářský výsledek – zisk: 3.181,-Kč. 
 
V Plzni, dne: 25.6.2020 
 

Lenka Meteláková Pekařová (předsedkyně správní rady spolku Arteda, z.s.) 
 

  


